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Keresztényszocialista párt
Debreczeu, október 25.

Kétségtelen dolog, hogy a közeli 
napoknak döntő eseményt kell hozmok. 
Ez a hosszú szünet és nagy halogatás 
arra vallanak, hogy az udvarnál készite 
nek valamit. Hogy mi ez, — azt még 
nem tudja senki, de a jelek azt sejtetik, 
hogy más megoldásra nincs kilátás, mint­
hogy a hatvanhetes kisebbség kapjon 
megbízást a kormányalakításra.

Ehhez a kombinációhoz egy érdekes 
titkos audiencia lelep’ezése szolgáltat ala 
pot. Most került nyilvánosságra, hogy a 
műit hét keddjén Rakovszky István, a 
képviselőház volt alelnöke, a néppárt 
vezéralakja, kihallgatáson volt a trónörö­
kösnél. Ezt a kihallgatást Zichy János 
gróf késziteíte elő, aki az audienciával 
egyidőben szintén Bécsben tartózkodott. 
Rakovszky István másfél óráig tartózko­
dott a trónörökösnél s a politikai hely­
zetről folytatott diskussziókat, még pedig 
abban az irányban, hogy keresztül kell 
vinni a hatvanhetes koncentrációt termé­
szetesen a néppárttal együtt. A trónörö­
kös ezt az előterjesztést rendkívül nagy 
érdeklődéssel hallgatta végig s a hatvan­
hetes koncentráció lehetőségét a legap­
róbb részletekig megbeszélte.

Az audiencia hire politikai körök­
ben nagy szenzációt keltett s a hozzá­
fűzött kombinációkat nagyban megerősí­

tette az a másik szenzáció, amely nem 
kisebb dolgot ad hírül, mint azt, hogy 
a keresztényszociálista párt elérkezettnek 
látta az időt politikai párttá való átalaku­
lásra. A keresztényszociálista pártnak 
már eddig is volt képviselete a parla­
mentben : a néppártnak az a töredéke, a 
mely egy testvér Lueger bandájával, a 
Rakovszky-féle frakció, mely csak csá­
szárt ismer a pápán kívül, az a nagyon 
fekete csopo.t, amely még a magyarság 
ellen is kész harcolni, ha Róma érde­
kei úgy kívánják. Most aztán nyíltan ki­
lépnek a porondra és hivatalosan is föl­
veszik a „keresztény-szociálista párt“ 
címet, vasárnap megalakulnak és ki­
kiáltják vezérükül Szapáry Pál grófot, 
ezt a tipikusan reakciós mágnást, aki 
eddigelé nem csinált egyebet, csak Duna- 
ünnepet rendezett, futtatott, pezsgőzőit, 
mulatott és a darabont kormány alatt há­
rom hétig viselte a fiumei kormányzói 
méltóságot.

Szapáry Pál grófnak már akkor 
szánták a vezérséget, amikor hire jött 
Bécsből, még pedig a „Vaterland“ révén, 
hogy a magyar miniszterséget a veszte» 
getési afférjéröl hírhedt Szapáry László 
grófnak szánták. Jó hir volt. Mert ez is 
ott született, ahol a néppárt s a nép­
pártnak valamennyi hajtása : a Lueger 
bölcsőjében. De mert László gróf mi­
niszterelnökségétől a tízezer koronás 
veszteségnek élénk emlékezetben mara 
dása folytán Rakovszkyék nem sok

jót reméltek, megfogták vezérül a másik 
Szapáryt, a Pál grófot. Ő aztán kötél­
nek állt.

A nemzetnek ettől a legújabb sütetü 
mumustól nem kell megijednie. Csak 
alakuljon át politikai csatabárddá az 
os trák Lueger pártnak magyar földbe 
ojtott torzítása. Ez az akció is jelenté­
kenyen hozzá fog járulni a nagy válság 
negoldásához s észretériti majd azokat 
is, akik téveteg lelkülettel ingadoznak. 
Ez az uj alakulás dönti majd el, hogy 
a liberális Justh Gyula felé igazodjék e 
a 67-nek szabadelvű maradéka, vagy a 
Rakovszky - Szapáry nemzetség politi­
kája felé, amely ezt a szerencsétlen or- 
zágot felekezeti érd«k szerint tagozza, 

lenyűgözi s szétzüilötten, lenyügözötten 
vezeti Ausztria felé.

— Tót nemzetiségi agitáció. Eper­
jesről táviratozzál : A lót nemzetiségi cé­
lokat szolgáló liptószentmikiósi Tátra Bank 
emberei automobilon bejárták Sárosvár­
megyét és többeket arra bírtak, hogy pén­
züket tőkésítés vegeit a tót bank a helyez­
zék el. A célból a feleknek mindjárt postai 
befizetési lapokat is adtak. A tót banknak 
ily módon Sárosmegyeből elküldött betétek 
összege eddig mintegy 500,000 koronára 
tehető.

Az önálló bankért. Szatmárnémeti­
ből táviratozzék, hogy az ottani függetlenségi 
párt tegnap megtartott gyűlésén Kelemen 
Samu országgyűlési képviselő indítványára, 
az önálló nemzeti bank felállítása mellett 
határozott.

Leánylelkek.
Irta: Saigó Margit.

Egyszer egy kis leány, egy nagyon 
szerelmes kis lány azt kérdezte tőlem, hogy 
el tudnám-e viselni hidegen azt, hogy, no 
mondjuk ki őszintén, szerelmes lovagom az 
én jelenlétemben más hölgygyei enye- 
legne.

En nagyon természete?, először is az 
indokokat kerestem. Mert ami igaz, az igaz, 
a mai lányok csekély kivétellel, ha egy fiatal­
ember m leg tekintetet vet rájuk, rögtön azt 
gondolják, hogy ez az ur már fülig szerelmes 
beléjük és ez ha akar vagy nem akar, ud­
varolni kénytelen a kisasszonykának.

Ha tehát itt az az eset áll fenn, hogy 
az illető ur jól megszerkesztett és elkészí­
tett hálóval lett fogva és nem magától jött, 
agy teljesen jogosan enyelgett avval a má­
sik csinos lánnyal, aki bizonyára szintén 
agy akarta megfogni őt, mint az előbbi.

De vessük félre ezt a lovagiatlan mó­
dot, amely sem a leányhoz, sem a fiatalem­
berhez nem méltó. Mert ha az a fiatalem­
ber komolyan foglalkozik egy leánnyal, attól 
határozottan ízléstelenség elkövetni a fent 
leirt dolgot. Akkor az a fiatalember nem 
müveit, jellemes úriember, hanem egy kö­

zönséges élvhaj hász csirkefogó, aki minden 
csinos arc után futkos.

No hanem hát járjunk mi is bekötött 
szemmel, mint a szerelem, hiszen én nem 
ezt akartam mondani. Az ón szerelmes kis 
lányom azt akarta tőlem csak tudni, hogy 
bimék-e én ugyanakkor mással mutatni, a 
mikor az imádottam egy más leánnyal 
mulat.

No hát én kijelentem, hogy iiyen nagy 
komédiás nem tudnék lenni. Ha bármire 
képes lennék, de erre igazán nem. Sőt, ha 
én szeretnék valakit és látnám, hogy ez 
hűtlen kezd hozzám lenni, és elakar hagyni, 
annál görcsösebben tudnék hozzá ragasz­
kodni. Pedig nem mondhatnám, hogy va 
Jami féktelen vad természetű vagyok, sőt 
azt sem, hogy indulatos vagyok. Nem, in­
kább számitó s hideg a temperamentumom. 
És épen ez a hideg számításom nem tűr 
ellenmondást. Még eddig amit akartam, 
mindig keresztüRittem és az akadályokat 
rettenetes és kétségbeejtő kitartással hárí­
tottam el. Ilyen körülmények között nem­
csak az, hogy nem tudnám nevetve nézni 
a jelenetet, hanem képes lennék még a leg­
végsőre is.

Mert bizony nálunk nőknél az a baj, 
hogy bennünk van a lemondási ösztön. Azt

hisszük, hogy egy ilyen csendes haldoklás­
sal megmentettük a lelkünket valami nagy 
bajtól, soónától. Nem, nem szabadna nekünk 
lemondani semmiről, se férjről, se udvarlóról, 
hanem megtartani őket.

Es te, te szerelmes kis lányom, aki 
könyes szemekkel mondtad el ezt nekem, 
mit csüggedsz el olyan nagyon ? Hát aztán 
érdemes egy férfiért átsirní az éjszakát ? 
Érdemes napokon át töprengeni s titokban 
folyton sírni azért, mert annak a jellemtelen 
embernek az a másik leány jobban tetszett ? i 
Es érdemes ezért a két szemedet agyonsirni, 
hogy fakók legyenek, mint egy szinehagyott 
selyemkendő ős bedagadjanak és körülötte 
olyan két mély vágás legyen, mint a . . . 
óh pardon fiatal hölgyeim.

Hát vigasztalásul elmondok én egy 
történetet, ami velem történt meg.

Tavaly egy bálon odahozott a bátyám 
egy fiatalembert és azt kérdezte tőlem, hogy 
emlókszem-e arra az urra ? No és az ember 
bálon van és sok a táncosa, még több a 
bámulója, persze hog> emlékszik rá. En is 
emlékeztem rá, pláne, mert nagyon csinos 
volt és akkor tartalékos hadnagy is volt. 
No hát ilyen körülmények között ne emlé­
kezzen az ember egy katonatisztre ? Ez ab­
szurdum lenne.

Bariba Kálmán utóda Vlda Miklós
ZZZ Városház épület

ajénlja újonnan berendezett üzletét

női dieat, pipere és röeidiruliban.
Újdonságok folyton érkeznek.
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Az lllnság Is demonstrál.

A nagybizottság ülése.
A debreozeni főiskola hazafias ifjúsága 

között élénk mozgalom indult meg, hogy az 
önálló magyar nemzeti bank mellett az if­
jak is állást foglaljanak.

Ez a debreozeni öreg kollégium régi 
hagyományaiból önként következik. Nem 
volt még olyan nemzeti mozgalom, melyben 
a főiskolai ifjúság ne járt volna elöl. így u 
legutóbbi nemzeti küzdelem idején is, a ma­
gyar vezényszóért folytatott harcokban, a 
debreozeni! ifjúság volt ez egész magyar 
ifjúság vezetője. Még most is emlékezetben 
van az a hatalmas ifjúsági gyűlés, melyet 
ez ügyben a debreozeni ifjúság rendezett a 
Korona nagytermében, ahol az ifjak nagy 
fogadást tettek, hogy a függetlenségi esz­
méhez mindig hűek maradnak.

Elődeiknek nyomdokaiba lép a mos­
tani nemzedék, midőn az önálló bank mel­
lett állást fog foglalni. Az ifjak közül szá­
mosán megbeszélést tartottak és elhatároz­
ták, hogy az október 31 íki népgyülésen 
és azt megelőzőleg, a képviselői fogadásá­
nál teljes számban részt fognak venni, nem 
ugyan mint hivatalos ifjúság, hanem mint 
szabad ifjú polgárok, »kik a nemzeti ügyért 
lelkesednek.

Az ifjak közül a népgyülést rendező 
bizottságnak tagjai: Erdős Károly szénior, 
Szombati Szabó István, Palágyi István, Né­
meth Károly, Oiáh Károly hittanhallgatók, 
Makfalvi Dózsa István, Géozy Józs.f, Miha 
lovits István, Tóth Gyula joghallgatók és 
Herbály Gyula bölosészethallgató.

A népgyülés rendezősége az ifjúság 
állásfoglalását a legnagyobb szeretettel fo­
gadta. Az október 28 án, cítörtökön d. u. 
5 órakor az Angol királynő vendéglőben 
tartandó nagybizottsági ülésen az ifjak tel­
jes számmal nagy tömegekben fognak rószt- 
venni.

Az október 31 iki nagy debreozeni 
népgyülés ügyében már megmozdult váro­
sunk társadalmának minden rfitege. Az elő­
készítő bizottság egy nagy-bizottságot állí­
tott össze, melybe a legkülönbözőbb társa­
dalmi osztályok függetlenségi érzelmű vezető

Ő ott is maradt mellettem és udvarolt 
nékem a borzongásig. Pedig barátságunk 
már régi keletű volt, inkább olyan repriz 
féle. De 6 udvarolt nekem körömszakadásig 
és nem tágított mellőlem, sok reggel haza 
is kisért.

En pedig amint látod kis szerelmes 
hölgyem, ilyen formán joggal gondolhattam 
azt, hogy a fiatalember lángra lobbant irán 
tam. Másnap küldött virágot, harmadnap 
cukrot, negyednap 6 maga jött el. Monda­
nom sem kell, hogy nehezen vártam.

Aztán jött még egyszer-kétszer és az 
tán nem. Akárhogyan hívtam, 6 nem jött el, 
mindig talált valami kifogást, amiért elma­
radását kimentette. En persze megdöbben­
tem és kezdtem a dologról komolyan gon­
dolkodni.

Egyszer a Magyar színházban ta! álkoz 
tam vele és szemére vetettem, hogy ez nem 
úriemberhez méltó eljárás. Vagy mondja ki 
kereken, hogy kérem nékem maga már nem 
tetszik és ne hívjon többet, vagy vallja be a 
tulajdonkép mi okot.

Ö hímezett, hámozott, kerülgette a ki- 
pakkolást, bókolt, hogy milyen szép vagyok 
ma, milyen jól áll ez a blous meg a frizura 
úgy hogy biz’ én a sok esürós-esavarásban 
elfelejtenem az egész dolgot. És akkor jól 
emlékezem amit mondott, azt találta kikoty- 
tyantani, hogy neki olyan a természete, mint 
a spirituszláug. Egy szái gyújtótól fellángol, 
t.e egy gyenge széltől el is alszik.

DEBREOZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

férfi»! választattak be. A nagybizottság ülé 
s,ét, 28 ikán csütörtökön d. u. 5 órakor 
tartja meg az Angolkirálynő vendéglő­
jében.

Minisztertanács előtt.
lusthéli a hatyanhetesek allen.
Jön a keresztényszoclálista párt.

A válság ügyében nem változott a 
helyzet. A politikai körök érdeklődését a 
holnapi minisztertanács foglalja le, bár 
még ma sem tudják bizonyosan, hogy 
a minisztertanácsot holnap megtartják-e 
vagy sem Kossuth Ferenc betegsége 
miatt A legpikánsabb eseménye a poli­
tikának a klerikális, fekete tábornak ké­
szülődése. A keresztényszociálisták vasár­
napra országos kongresszust hirdettek, 
amelyen kiakarják mondani az országos 
párt megalaku’ását.

A politika eseményeiről az alábbi 
táviratok számolnak be :

A holnapi minisztertanács.
Holnap délelőtt minis terlanács lesz, 

melyet a gyöngélkedő Kossuth Ferenc la­
kásán fognak megtartani. Ezen a mi 
nisztertanácson Kossuth Ferenc már be­
jelentheti, hogy azokból a beszélgetések 
bői, amelyeket a függetlenségi párt olyan 
vezetőtagjaival, mint Justh Gyula, Holló 
Lajos, Barabás Béla és mások, folyta­
tott, két-ég‘elenül megáliapitható, hogy 
a függetlenségi párt semmi körülményeit kö­
zött sem hajlandó a hatvanhetesekkel együtt 
működni és még kevésbbé hajlandó a 
gazdasági önállóságra irányuló törekvé­
séről és ennek bevezetéséről az önálló 
magyar jegybanknál lemondani. A füg­
getlenségi párt ragaszkodik ahhoz, hogy 
mint képviselöház többsége maga vegye 
át a kormányt a saját programúja és el 
vei alapján.

Ily körülmények között természete­
sen Andrássy Gyula gróf és Zichy Alá 
dár gróf sem mondhatnak mást, mint­
hogy ök sem látják föntarthatónak a

Hát ez megadta nékem a kegyelem­
döfést. És én akárhogyan is szeretek a lehe­
tetlenség után futni, mert megjegyzem, én 
egész életemben az elérhetedent szerettem, 
azt hiszem ez fogja a nyakamat kitömi, de 
erre már igazán nem számítottam, ügy zu­
hantam alá az én olimpusi magaslatomról, 
mint hajdan Prométheusz isten.

Lásd kis lányom, igy van ez mindég 
Nem érdemes a férfinéppel olyan nagyon tö­
rődni, beléjük egyáltalában szerelmesnek 
lenni. Az embernek végig kellene élni az 
életet olyan hidegen s szenvtelenül, hogy ne 
zavarja álmait egy-egy jól kipödrött bajuszos 
férfiarc. Igaz, hogy kellemes érzés az, mikor 
az embert szeretik, de az nem szeretet, én 
legalább nem hiszem, az osak olyan pilla­
natnyi vágy.

És ha őszinték akarunk lenni, az egész 
nem egyébb, mint bolondság. Mikor vége van 
az életnek s az utolsó stációnál állunk, mit 
törődünk avval, hogy mi volt, hogy volt? 
Hiszen minden elmúlik, mindennek vége lesz. 
A legszebb életpályának is a befejezése egy 
feketekerotü lap.

Ne sírj te kis szerelmes csacsi. Verd ki 
a fejedből ezt a bolondságot, mutasd meg, 
hogy te is tudsz erős lenni.

No de tudom, hogy ezt úgy sem birod 
tenni. Sirni fogsz tovább is . . . És, és iga­
zad van. Én is úgy tennék . . . Hiába is 
be zélek.

1909. október 27.

koalíciót. Így tehát a minisztertanács
már konstatálhatja, hogy a király kíván­
ságát nem teljesítheti s csak formadoloiz 
hogy csütörtökön a függetlenségi part, 
az alkotmánypárt és a néppárt intéző’ 
bizottságai is megállapítják ezt a tény. 
állást.

Wekerle a királynál.
Az intézőbizottságok ülése után 

Wekerle Sándor miniszterelnök még ezen 
a héten pénteken Bé sbe utazik és 
szombaton már kihallgtáson jelennik meg 
a király előtt, igy tehát a döntés még 
ennek a hétnek utolsó nagján megtör­
ténhetik, bárha valószínűbb, hogy a ki­
rály csak az ünnep után, a jövö hét 
első napjaiban fogja elhatározását kö­
zölni.

Budapesti tudósítónknak egy későbbi 
távirata jelenti, hogy Wekerle nem pén­
teken utazik föl Budapestre, hanem csak 
a novemberi ünnepek után, a jövö hó­
nap elején jelenik meg a király előtt.

A keresztényszocialista párt meg­
alakulása.

Amig tehát ily módon a nemzetn I 
jövője van kockán s a bécsi döntés le­
folyására minden magyar embernek egy 
táborba kell tömörülnie, a függetlenségi 
eszmék mellett, Luegerék budapesti ex­
ponensei, a néppártnak az úgynevezett 
keresztényszocialista része, már életjelt ad­
nak magukról, hogy Bécsnek bejelentve 
szóigáiatkészségüket. Ezek a keresztény­
szocialisták ugyanis vasárnapra országos 
kongresszust hirdettek, amelyen nagy ün­
nepélyességek között ki akarják mondani 
az országos párt megalakulását. Ezt a nép­
párti szervezetet akarják most fölhasz­
nálni arra, hogy egy esetleges kisebbségi 
kormánynak legyen a támogatója. Ezért 
a keresztényszocialisták eddigi vezetőjé­
vel és elnökével, Giesswein Sándor kano­
nokkal és néppárti képviselővel szemben 
Szapáry PJ grófot akarják elnökké ki­
kiáltani. Ez a csoport eredetileg Szapáry 
László grófot szeme te ki erre a „tiszt­
ségre“, de ez a hírhedt ember, akinek 
vesztegetési kísérlete még nem mosódott 
el egészen, nem kíván még elöPpni s 
maga helyett inkább az öcscsét ajánlotta, 
így került kombinációba Szapáry Pál 
gróf, aki már annyit tanult a különböző 
ünnepségek rendezéseiből, hogy politi­
kusnak gondolván magát, egy Khuen-féle 
kormányban kereskedelmi miniszter szeretne 
lenni. Giesswein kanonok ezt a próbálko­
zást annyira elitéli, hogy a vasárnapi 
kongresszus megnyitó beszédében élesen 
ki fog kellni minden alkotmányellenes 
kisebbségi törekvés ellen, azután pedig, 
ha Szapáryék mégis többségre jutnak 
megvesztegetett embereikkel, ott hagyja 
őket. A keresztényszocialisták marakodása 
a néppártot is meg fogja bontani, mert 
ebben a reakciós társaságban vannak 
olyanok is, akik a nemzet ellen is men­
nek, csakhogy Luegeréknek kedvesked­
hessenek.

Elmarad a minisztertanácsi
Budapesti tudó silónk táviratozza : A 

minisztertanácsra csak holnap' érkeznek 
meg a minis derek. Politikai körökben az 
a hir járja, hogy a minisztertanácsot 
esetleg meg sem tartják Kossuth Ferenc
betegsége miatt. A minisztertanác-nak
elhalás tásét azonban újabban ismét 
megcáfolták.
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József főherceg a Hortobágyon.
Felkőszőntötte Debreczen közönségét

A vadászat eredménye.
Á világhírű Hortobágy magasrangu 

vendégeinek sorába tegnap nem kisebb em­
ber állott be, mint Jóiaef királyi herceg, a 
népszerű magyar Habsburg, aki másfél napi 
vadászatra jött a nagy magyar pusztaságra.

A főherceg vadászatának előkészítése, 
a szükséges készülődések megtételére tegnap­
előtt már a Hcrtobágyra érkezett Vojnics 
Oszkár, a főherceg vadász-társa, aki egyike 
a leghíresebb vadászoknak. Debreczen város 
képviseletében pedig Kovács József polgár­
mester, Király Gyula tanácsnok, Magoss 
György dr. tiszti ügyész, Aezél Géza főmér­
nök, Kenőzy Gyula dr. ős Domahidy Elern'r. 
tegnap délben kiutaztak a Hortobágyra, hogy 
a fenséges vendég fogadásán jelen legyenek.

József főherceg este 6 óra 80 perckor 
érkezett meg külön udvari kocsiján, Libits 
Adolf udvari tanácsos jószágkormányzó kí­
séretében Füzesabony felől. A főherceg 
ugyanis egyenesen tapolosányi birtokáról jött 
a Hortobágyra. Itt az udva i kocsit lecsatol­
ták, míg a füzesabonyi vonat folytatta útját 
Debreczen felé.

A hortobágyi vasútállomáson már vár­
ták a vendéglátó és fogadó-urak a főherce­
get. A kocsijából kiszálló fenséget Vojnics 
üd özölte.

— Isten hozta csáizári ős királyi fensé­
gedet — úgymond — engedje meg, hogy 
Debreczen város polgármesterét és a jelen­
levő urakat bemutathassam.

Erre a fenség kezet nyújtott Kovács 
József polgármesternek, valamint a fogadá­
sára megjelent többi urnák is.

Kovács József polgármester néhány 
meleg szóval üdvözölte a főherceget. Köszö­
netét fejezte ki a város nevében, hogy láto­
gatásával megtisztelte a Hortobágyot s kí­
vánt?, hogy oly jól érezze magát a fenség, 
mint amily szívesen látják a Hortobágyon.

József főherceg szívélyesen megkö­
szönte, hogy a város meghívta a Hortc- 
bágyra. Régi vágya volt, hogy itt vadász­
hasson.

Ezután kocsira ültek s a hortobágyi 
csárdához hajtattak. Megérkezvén, a főher­
ceg visszavonult a számára berendezett szo­
bába, ahol kissé megpihent, majd átölíöz 
ködött, ami után a társaság a csárdában 
gazdagon felteritett asztalhoz ült le va­
csorára.

Az ízletes magyaros menü a követ­
kező volt:

Paprikás hal
Bélszín
Túrós laska
Pulyka pecsenye
Oyümölca
Sajt
Borok

Érdekes, hogy a vecsora úgy volt ter­
vezve, hogy felkőszöntő nem lesz. A főher- 
C0g ugyanis minden hivatalos ceremóniától 
kenten akarta a Hortobágyon való tartóz 
kodását eltölteni. Ámde a zamatos bor, a 
kedélyes társaság és a jó vacsora igen jó 
hangulatot keltett s a második fogás után 
m8ga a főherceg állott fel s rövid pár szóval 
Debreczen városra ürítette poharát.

A felköszöntőre — szinte röviden — 
Kovács József polgármester válaszolt, a

királyi herezeg egészségére ürítve a po 
tarát.

A vacsora alatt igen kedélyesen beszél­
getett a főherceg a társaság tagjaival s lát­
hatólag kedélyes hangulatban volt s a H;r- 
tobágyhoz, illetőleg a puszta alakjaihoz fű­
ződő adomákat, anekdotákat jóízűen hall­
gatta végig.

A vacsorán jelen voltak még Lubits 
Adolf, Vojnics Oszkár, Magoss György dr, 
Aozél Géza, Domahidy Elemér, Kenézy 
Gyula dr., Király Gyula, Uhlarik Béla és 
Bacsó Pál üzletvezetőségi főmérnök.

József főherceg 9 órakor felállóit az 
asztaltól, a társaságtól szívélyes búcsút vett 
éa visszavonult a szobájába. A társaság 
többi tagja Lubits Adolf, Vojnics Oszkár, 
Magoss György, Domahidy Elemér és Király 
Gyula kivételével még az este visszatért 
Debreczenbe.

A vadászat ma hajnalban vette kez­
detét. A főherceg már kora pirkadatkor el­
foglalta leshelyét, amelyen híven kitartott. 
A mai nap folyamán három vadlibát sikerült 
lelőnie a fenségnek.

József főherceg holnap dóiig marad a 
Hortobágyon. Debreczen városába semmi 
körülmények között sem látogat el. Holnap 
délben visszautazik Tapolcsányba.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczen! 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja. 
Előfizetőknek ingyen. Másnak még pén- 

zért sem adjuk.

fl novemberi esküdtszék.
A polgárt birák lajstroma.

A debreozeni kir. törvényszéken ma 
délelőtt sorsolták ki a novemberi esküdt­
szék szolgálati lajstromát. A sorsolást tel­
jesítő bizottságban Baróthy Béla kir. Ítélő­
táblái birő elnökölt s a bizottság tagjai vol­
tak: Tóth Aurél és horváth István törvény­
széki birák. Az ügyészség részéről Dézsy 
Gyula dr. kir. ügyész, az ügyvédi kamara 
képviseletében B. Nagy Sándor ügyvéd volt 
jelen az aktuson, a jegyzőkönyvet Janko- 
vich Jenő törvényszéki jegyző vezette. A 
sor.olás eredménye a következő :

Rendes esküdtek lettek : Aufrioht Vil­
mos gőzmalom', ulajdonos, Balázs Bertalan 
dr. ügyvéd, Bariba Mihály gazda, Báthori 
József kereskedő, Berzőfy Vince fcaukhiva- 
tainok, Bisotka Istán rajzoló, Bosznay Ká­
roly kereskedő, Csapó Péter gazda, Czeizing 
Lajos kamarai hivatalnok, Dobi János ser- 
tősfcereskedí. Fax Antal keresk. tanár, Gá­
bor Jenő dr. ügyvéd, Gál András gazda, 
Gál József tanár, Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerész, Hauer Bertalan vendéglős, Kovács 
Kálmán hentes, Kubinyi Lajos könyvelő, 
Letzter József fényképész, Matolcsy László 
dr. tanár, Mezei Gábor bormér?, Molnár 
István gazda, Öry János sertéskereskedő, 
Saiánki Ferenc gubás, Stempel Mihály ci­
pész, Szentpéteri Mihály gazda, Szilágyi 
Imre dr. ügyvéd, Szolnoki Lajos gazda, 
Telki Mátyás szücsmester és Than Gyula 
hírlapíró.

Pótesküdtek lettek: Bund! Sándor 
sert-ískupec, Kállay Ferenc vendéglős, Kiss 
Imre timár, Kocsis József birtokos, Kovács 
Dániel gazda, Kohn Henriek kereskedő. Kú­
rián Gyula órás, Márton Gyula kereskedő, 
Nagy Albert sertéskereskedö és Szüts Ist­
ván gi.zda.

Az esküdtszék! ciklus november 15-ón 
kezdődik; anyagát a főtárgyalási elnök most 
állítja össze.

Ito herceget meggyilkolták.
Halálos merénylet Japán Bismarckja 

ellen.
Tokióból az a* szenzációt keltő táv­

irat érkezik, hogy Ito herceget, Japán 
legnagyobb emberét, a modern Japán 
megteremtőjét Karbinban meggyilkolták.

A szűkszavú távirat, mely az ese­
ményt hírül adja, azt közli, hogy ami­
kor Ito márki Karbinba érkezett, egy 
koreai ember ugrott elibe és revolverét 
rásütötte. A lövés halálos volt. Megsebe­
sült a japán főkonzul és a japán! vas­
utak építészeti vezetője is. A merénylőt 
sikerült letartóztatni.

*

Japánország Ito hercegben valóban leg­
nagyobb fiát vesztette el. Európában és az 
egész civilizált világon Ito herceget Japán 
Bismarckjának nevezték, ö volt az, aki 
megteremtette a modern japán alkotmányt 
a minden büszke győzelem, melyet a mo­
dernné lett Japán azóta kivívott, a haladás 
és felvilágosodás, a kínai és orosz háború 
diadalmas lefolyása az 6 nevéhez fűződik. 
Rendkívüli szellemű, óriási erélyű és nagy­
stílű ember volt. A jövendőbe látott, amikor 
inaugurálta az orosz háborút. Tudta, hogy 
másképpen Japán nagy sohasem lehet, csak 
akkor, ha kiszorítja Oroszországot Koreából 
és Mandzsúriából. Más eszköze ős módja 
erre nem volt, csak az, ha háborút idéz elő 
Oroszországgal. Ez sikerült is neki. A győ­
zelmes hadjáratban tanúsított magatartása, 
az intézkedések, amelyeket tett, a zseniali­
tás, amelylyel, mint akkori miniszterelnök 
előkészítette Japánt a háborúra, nevét hal­
hatatlanná tette nemcsak Japánban, hanem 
az egész világon is.

A táviratok, amelyek Ito meggyilkolá­
sára vonatkoznak, így szólnak :

Tokio, október 26. Ito herceget Kar­
binban egy kőreai ember meggyilkolta.

Sangbai, október 26. Ideérkezett jelen­
tős szerint Ito herceget Karbinba való ér­
kezésekor egy koreai ember agyonlőtte. 
A japán főkonzul ős a japán vasút igazga­
tója megsebesültek. A gyilkost letartóz­
tatták.

Sanghai, október 26. Ideérkezett jelen­
tések szerint Ito herceget, amikor Karbinba 
érkezett, egy fanatikus koreai agyonlőtte. A 
japán főkonzul és a japán vasút igazgatója 
megsebesültek. A gyilkost letartóztatták.

Irodalom,
A debreozeni Petőfi-kiad ás és a 

Petőfi-ház. Arról a Petőfi Kiadásról, ame­
lyet Kardos Albert dr. rendezett sajtó alá 
és amely csak a mpokban jelent meg a 
debrticzeni Hegedűs és Sándor cég kiadásá­
ban, nagy elismeréssel nyilatkozik fiery 
Gyula, a Petőfi társaság titkára és a Petőfi- 
ház igazgat ,ja. Úgy nyilatkozik róla, hogy 
az valóban figyelmet érdemel a népies ki­
adások sorában ős hivatva van a Petőfi- 
sultusz terjesztésére. E végett mindjárt meg 
is rendelt a kiadóknál több példányt, ame- 
yeket a Petőfi-házban fognak árusítani. A 
Petőfi házat különben folyó évi november 
7-én nyílják meg négy irodalmi ünneppel.

Kazinczy Ferenc emlékünnepe. Fé­
nyes irodalmi ünnep folyt le vasárnap Kas­
sán. Kazinczy Ferenc emlékezetét újította 
fel a kassai Kazinczy kör a nagy iró szüle­
tésének 150-ik évfordulója alkalmából. Az 
emlékbeszédet a M. T. Akadémia elnöke, 
Jerzevj'czy Albert mondotta. Majdnem min­
den irodalmi társaság képviseltette magát az 
ünnepen ; a debreozeni Csokonai-kör Révész 
Kálmán esperest, a debreozeni származású 
egyházi írót ős tudóst kérte föl a maga kép­
viseletére.
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A futtatás programja.
A Debrrczenben állomásozó es. 6s kir. 

II. Vilmos német császár és porosz király 
nevét viselő 7. huszárezred, szokásos lóver­
senyét holnap, szerdán délután rendezi e 
debreceni pályatéren. A versenyt rendező 
erred Debrecen és vidéke közönségét szíve­
sen látja a versenyen, melyre belépődíj nin 
csen. Versem sorozat (prrgrrmm) kinnt a 
vercenytéren díjmentesen kapható. A rende­
zőség gondoskodott róla. bcsy a közönség az 
ülőhelyeket fennakadás nélkül elfoglalhassa. 
A verseny ideje alatt a helyi vasút vonatai 
a „Bika“ szállodától a lóvásártérig és vissza 
elegendő számú kocsikkal közlekednek. A 
verseny pontosan délután egy órakor kez­
dődik.

A sikversenypályán a közlekedés szi­
gorúan tiltva van. A versenyek programja a 
következő:

1. Steeple-chose tiszti szolgálati lovak 
részére. Távolság 8200 méter, a négy elsőnek 
tiszteletdij.

2. Gátverseny, 3 éves lovak számára. 
Távolság 2400 méter, a négy elsőnek tiszte 
letdij.

3. Steeple-chose altisztek részére. Távol 
ság 3200 méter, s négy elsőnek tiszteletdij.

4. A kadá!y-verseny, tiszti saját lovak 
részére. Távolság 4800 méter, a négy első­
nek tiszteletdij.

5 Sfeeple-oboso. tiszti szolgálati lovak 
részére. Távolság 4000 méter, a három első­
nek tiszteletdij.

6. Fél tér akadály verseny. Távolság 
3200 méter, a három elfőnek tiszteletdü.

7. Közhuszárok akadály-versenye. Távol­
ság 3200 métr-r. a négy elsőnek tiszteletdü

öngyilkosság a temetőn.
Egy villanyszerelő szerelmi drámája

A Koseuth-utcai temető őre ma dél­
után egy hatalmas revolverdurranásra lett 
figyelmes. A lövés a temető széléről hang­
zott s amikor az őr odaérkezett, egy sirra 
borulva eszméletlen állapotban, vérző fejjel 
feküdt ott egy alig húsz évesnek látszó fia­
tal ember. Kezében még ott szorongatta t 
fegyvert, melylyel szerencsétlen te'tét el­
követte.

A halálba vágyó fiatalembert, mint azt 
rendőrség későbben megállapította, Ragány 
Józsefnek hívják s villanyszerelő volt egyik 
debreczeni cégnél.

Ragány József csak néhány napja ér­
kezett Budapestről ide s főnőkének, ahol al­
kalmazásban volt, feltűnt a fatalembernek 
búskomorsága.

Ma délelőtt eltávozott a műhelyből az 
zal, hogy beteg és hazamegy. Ragány i 
Kossuth-utcai temető felé vette az útját i 
egész délelőtt ott bolyongott a sírok kö. ött 
Bizonyos, hogy az öngyilkosság gondolata 
már ott járt az eszében s délután végre is 
hajtotta tettét. Rádőlt egy idegen sirra s re 
volverével főbe lőtte magát. A golyó sze­
rencsére megakadt a kop.onyacsonton s így 
nem is okozott halálos sérülést.

Az öngyilkos fiatalembert beszállítót 
ták a debreczeni közkórházba s kihallga 
gatása alkalmával egy hosszú szerelmi re 
gényt mondott el. Budapestről érkezett 
múlt hetekben Debreczenbe, ahova boldog 
tálán szerelme kergette. Ragány egy fővá 
rosi urileányba volt szerelmes, aki viszont 
is szerette a derék iharost. A szülök azon 
ban eemmikőpen sem akartak a házasságba 
beleegyezni addig, amig Ragánynak műhelye 
nem lesz.

A fiatalember eljött ide Debreczenbe, 
ahol pozíciót akart magának teremteni. Bu­
dapestről azonban nagyon kellemetlen leve- 
eket kapott s bizonyosan ez keserítette el 

annyira, hogy az öngyilkosságot akaria 
választani.

Az öngyilkos fiatalember néhány nap 
múlva felgyógyul. 

fl régi tanár — a tanítványhoz.
*

A magyar tanítóknak, a kultúra csőn 
des, szerény harcosain® k, hosszú, évtizedes 
munkálkodása alatt negyon is kevés jut ki 
az élet örömei közül. Az egyszerű, csupasz 
falak között, a régi katedra mellett generá­
ciókat nevelnek föl s értékes uj erőket kül­
denek ki a világba, akiknek aztán, az első 
sikerek után már sokkal több a gondjuk, 
rogy tanáraikra visszaemlékezzenek. A ta­
nítvány emlékében el is mosódik első mes­
terének alakja, a tanárnak, talán nehéz 
munkájának legnagyobb gyönyörűsége, meg­
marad s a kétségkívül legszebb eredmény, 
íogy régi tanítványainak egyik másikából 
az évek során ott látja virágzani a tudásnak 
azt a szépen zöldelő fáját, amelynek magvát 
még ő ültette el.

Egy igen kedves kis ecetnek kapósán 
rjuk e sorokat. Most, hogy lapunknak szép- 

irodalmi munkatársa, Tóéi Árpád, a kitűnő 
nevű poéta, a Nyugat vasárnapi matinéján 
olyan pompás sikert aratott költeményeiből, 
egy régi debreceni tanára, Simon István 
üdvözlő verset irt egykori tanítványához.

Simon István nwa ia erős, egyéri ta- 
entum, akinek Éi meg a lú című köny ve 
nohány évvel ezelőtt a mega népies, rend- 
iivül zamatos nyelven megírt történeteivé’ 
igen szép sikert aratott. A tanárnak az egy­
kori tanítványhoz intézett kedves s találó 
versét itt közöljük:

Levél Tóth Árpádhoz.
Táncolva suhannak vig, röpke betűid.
Szép sort alakítva, szemeim előtt,
Épp’ úgy, valamint üde nép szeli végig 

Lejtve — a himes, tarka mezőt.
Vén szemeimben megcsillan a régi tűz;
Rég elfeledett dalok újra búinak . . .
Fosztó képzelet . . . Hisz játékot űz 
Velem a te sodró aranypatakod . . .
Vége már mindennek: Bugyinak, lúaak.

Úgy este merül fel előmbe sok emlék : 
Mikor még jókedvvel döcögött Bugyi,
Mikor még nagy cipók valónak a zsemlék, 
Mikor Te rajzoltál. . . Emlékszel u-y-i? 
Nos, fiú megnőttél Te, de én törpén 
Vergődöm bozóton, cserjén akadozva . . . 
Vacsorád pástétom, tengek én körtén, 
Vackor az azonba’ tanúm rá a bodza.

Lásd, már lehanyatlott, a földei is éri 
Szárnyam ; — hiába, nincs bennem erő I 
Pedig úgy akartam veled sort repülni,
— Régóta vagyok már földön heverő — 
Fürdeni fenn fénybo’, napsugárözőnba’,
Mint te jó öcsém vagy miként Blériot . . 
Hej! ti már tudjátok, hogy a nappal szembe 
Nézni és sziláján repülni mér’ jó ? 1

Nos, hát már csak innen, csak úgy fél
könyökről,

A földön heverve „kezelek“ veled,
Mondván vén szavakkal, hogy jól írsz a

szépről;
Aki egyszer hallóit, többé nem feled.
Csak tovább, crak feljebb, nem szédülsz te

többé,
Magasból még jobban átnézed a földet 1. 
Engomet nem soká a sir hantja főd bó : 
Mikor az én lelkem is fölfelé törtet. 

Debreozen, 1909. október 26.
Simon István.

Van ebben a kis üdvözletben egy kis 
szomorú melankólia, a szürke életnek szőrt 
szolid szemrehányás. A sorokon keresztül 
azonban átcsillan a tanítómester büszkesége, 
ö már hátratolja a saját személyét s mun­
kálkodásának szép koronáját a tanítványa 
sikerében látja.

Megbízható czlmtár csakis a Debreozen 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
mgy kaphatja meg, ha a lapot járatja 
Előfizetőknek ingyen. Másnak még pén- 

zért sem adjuk.

és üüwésaset
A színház műsora.

Kedd : Rosenkrantz és Güldenstem, 
vígjáték. B) bérlet.

Szerda : Erdészlány, Operette. C) 
bérlet.

Csütörtök : Passe-Partout, színmű. Be­
mutató előadás. A) bérlet.

Péntek: Passe-Partout, színmű. B 
bérlet.

Szombat : P&ase-Partout, színmű. C) 
bérlet.

Vasárnap délután János vitéz, operett. 
Bérletszünet.

Vasárnap este : Árendás zsidó, Kis­
bériét.

Hivatalnok urak. Földes kitűnő da­
rabját szép közönség előtt játszották teg­
nap este. A darab a maga pompásan fej­
lesztett jeleneteivel és hálás szerepeivel ma 
is teljes sikert aratott. A színészek közül 
elsősorban Mártonffi Róbert exoellált. Úgy 
véljük, a most folyó színházi szezon egyik 
legértékesebb és legfeledhetetlenebb alakítá­
sát produkálta. Az osztályvezető összerop­
panását rendkívül finom árnyalatok meg 
éreztetésével tudta Ezivetr.ndiiővé tenni s 
a harmadik felvonásban, mikor a nagy el- 
csöndesedéaek retten‘6 fásultságát kínálkozó 
túlzásoktól ment egyszeri mimikával s Íz­
lésesen megjátszott gesztusokkal éreztette, 
jól esett egy még gyönyörű állomásokat 
igéid művészi pálya prespektivájába tekin­
tenünk. Habi.el Aranka a René szerepét 
töltötte te tfla megszokott rutinnal és jóiz- 
1 éíse! s Ardai és Gyöngyi is, valamint a 
többi szereplők is művészi és színes hátteret 
adtak az igaz és értékes hivatalnok-tra­
gédiának.

Passe Partout. Csütörtökön kerül 
színre először a Nemzeti Színház kiváló 
műsordarabja. A Passe-Partout egy párisi 
előkelő napilap, melynek szerkesztőségében 
folyik le a darab izgató cselekménye. A két 
főszerepei Bátor! és Mártonffi adják. A lend- 
kivül szellemes darab, mely Párisban a 
„Theatre Gymnase“-ba kerül színre először 
ős évekig uralta a műsort, egy egészen uj 
genrét képvisel a szini irodalomban. A csü­
törtöki bemutató iránt már is nagy érdeklő­
dés mutatkozik.

Tilos a csók. Zilahi igazgató megvette 
a Király Színház nagysikerű újdonságát, 
melynek alig két hete volt bemutatója. Az 
uj operett még november hóban kerül szinte 
nálunk.

Banka. A legközelebbi premierje a 
színháznak Z<polszka Gabriella lengyel Író­
nőnek a Magyar Színházban előadatott da­
rabja lesz. A címszerepet Gazdi Aranka adja.

Colbertson hangversenye. A nagy 
világhírű hegedűművész egyetlen hangver­
senye iránt máris nagy érdeklődés mutatko­
zik városszerte Némi művészi pikántéria van 
abban, hogy Kubelik után öt nappal fellép 
Colbertson, aki nem legnagyobb és legmél- 
tóbb riválisa Kubeliknak, hanem akit a 
művészvilág egyrészt) nagyobb hegedűsnek 
is tart. íme a debreceni közönségnek a leg­
jobb alkalma nyílik annak elbírálására, ki 
nagyobb hát: Kubelik vagy Colbertson ? 
Colbertson mai hangversenyének már ismer­
tetett műsora különben előnyös változást 
szenvedett, amennyiben a művész utolsó szá-

M
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múl nem az angol himnuszt, hanem a Deb- 
reozenben még edd'g egyetlen művész által 
Bem játszott Paganini „Nel cor pin non mi 
sento“ cimü változatait soló-hegedűn fogja 
játszani.

V. Krammor Teréz egyetlen hang­
versenye november 6-án a Bikában. Jegyek 
kaphatók Antalfy József könyvkereskedé­
sében.

Blertot «tollára — az öranuaban.
íj hó 17-én ízállott fel Blériot csodás gépé 
vei Budapesten félmilliónyi közönség jelen­
létében. Három napra rá pompás mozgó­
fényképben az Uranus már bemutatta Defc- 
reczen közönségének ezt a korszakalkotó 
eseményt. Ezer meg ezer ember nézte vé­
gig e képet az Uranusban s mindenki el­
ragadtatással nyilatkozott róla. E pompás 
felvétel még c>ak ma és holnap kerül be­
mutatóra s azután lekerül a műsorról. A 
kitűnő uj műsor egyébként itt következik :
1. Élőzene. 2. Tejgazdaság Ementbalban, 
természeti felvétel. 8. Bernáthegyi kutyák 
mentése, életkép. 4. Aki a professzornál is 
szórakozottabb, bohózat. 5. Orpheus legen­
dája, színes kép. 5 perc szenet. 6. Zene­
szám. 7. A Gárdái tő, természeti fölvétel
8. A vén kecske is megnyalja a sőt. 9. A 
szobrász mestermüve. Művészi felvétő1, szí­
nes kép, dráma. 10. Blériot budapesti repü­
lése, kizárólag szerdán és csütörtökön utol­
jára. 11. Marvin és Margaret zene excent­
rikus fellépte uj műsorral és a jávai ham 
busznád orgonájukkal. — Előadás kezdete 
hétköznap délután 5 órakor, folytonos be­
menettel. Vasár és ünnepnapokon délután 
3 órától. — Kedvezményesáru jegyek nem 
érvényesek. Tiszteleti-’gyek vasár- és ünnep­
nap, valamint a műsor első napján nem 
érvényesek. Előkészületben november hő 
1-ig: Utazás Brémától—Newyorkig, nagy­
szerű természeti felvétel. A gitáros taliz­
mánja, színes művészi felvétel. A bohém 
Lily, művészi felvétel. Dráma. A molnár és 
fia, dráma. A kedélyes paraszt, művészi fel- 
ivétől. Jön a szép Lafayette. Pár nap múlva 
tt lesz.

s ha ezeket sikerül fegyelmezni, munkára 
szoktatni, az ország értékes munkásanyagot 
nyer s ezzel a napszámoshiányon is segítve 
lesz.

ül regényünk.
A mai nappal a Debreczeni Független 

Újság regénycsarnokában uj regény kez­
dődik. Amikor ennek az újságnak pro 
gramját bemutattuk a nagyközönségnek, 
különösen figyelemmel voltunk arra, hogv 
szépiroda’mi rovatunkban mindenkor elő­
kelő, disztingvált irök tollából származó 
eredeti, modern alkotások kerüljenek be.

Mostani uj regényünket, lapunk fő­
városi szépirodalmi munkatársa: Radó 
István, a Debreceni Független Újság szá­
mára és a lap olvasó közönségének ké­
szítette el. Radó Ltván nevét a fővárosi 
szépirodalmi lapoktól eltekintve, a mi 
lapunk hasábjain találta meg az olvasó. 
Karcolataiban, aktuális elmélkedő-cikkei- 
ben egészen különös nézőpontból tár­
gyalja az eseményeket. Finom, subtiüs 
itása, mély filozófiája és pompás meg 
figyelései dominálnak mostani uj regé 
nyünkken, amelynek:

Jolán a cime.
Égy mély, érző szivü leány törté 

nete körül forog a
Jolán meséje.

Az életből vett karakterisztikus alakok 
adják meg ennek a pompás s mindvégig 
lebilincselöen érdekes regénynek az ér­
tékes milieut.

Kaptárt, nagy terjedelmű iro dalmi részt 
Debreczen és Bajduvármegye teljes czim- 
tárát és sok képet tartalmazó ajándéké, 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel­

jesen ingyen.

Végh Gyula
a cigányügy rendezéséhez.

A főkapitány javaslata.
A városi tanács felhívta volt Végh 

Gyula főkapitányt, hogy a cigányügy rende­
zése dolgában javaslatot terjesszen elé. A 
főkapitány már elkészült a javaslattal, mely 
a következü pontokból áll:

1. Azoknak a cigányoknak, akik fo’y- 
tonos csavargásban élnek és bejelentett laka 
suk nincs, 7 éven aluli gyermekeik elveen 
dők és árvabázakban helyezendők el. Fel­
nőttebb korukban internátusokba, vasúti, pos­
tai stb. szolgálatba adandók

2. Az ilyen kóborló cigányok lovai el- 
kobzandók és értékesítendők. Az igy befolyt 
összegek szintén a cigánygyermekek nevelés 
éré fordítandók.

3. A törvényhatós' goknál a területükön 
tartózkodó cigányok összeirandók és nyil- 
vántartandók.

4. Valamelyik vidéki nagyobb város­
ban országos felügyelőség állítassak fel a 
belügyminiszter fenhatősága alatt.

5. Az országos felügyelő intézkedésére 
a közmunkáknál a törvényhatóságok rendes 
életű cigányokat alkalmazzanak

Indokolásában kifejti még Végh Gyula, 
hogy ezek az örökösen kóborló cigányok 
mennyire veszélyeztetik a közbiztonságot, az 
országutakat. Ez a népség tulajdonképpen a 
kisgazdákon őlősködik, akiktől lopnak, rabol­
nak folytonosan.

Végül kiemeli Végh Gyula, hogy kö­
rülbelül kétszázezer cigány ól az országban

— Tbaly Kálmán hagyatéka.
Thaly Kálmán hagyatékának leltározását 
már megkezdték Pozsonyban. A leltáro­
zás eltart. néhány hónapig, úgy hogy 
Debrvczen várpsa csak jó idő múlva fog 
majd hozzájutni a hagyatékhoz. Több 
szobára való bútort, művészi tárgyat és 
régiségeket kap á hagyatékból Debreczen. 
így Thaly pozsonyi iró szobájából Író­
asztalt, asztalt, széket stb. stb. Egy 
1700-ból való tintatartót, 2 bárok stijusu 
gyertyatartőt, egy kis festett Rákóczi-ké- 
pet rézkeretben, Strobl hires művészi 
becsű Rákóczi bronzszobrát stb. Igen 
értékes Rugendaz-féle képmetszeteket is 
kap a muzeum, továbbá Thaly összes 
díszokleveleit. Dr. Thaly Kálmán összes 
rendjeleit is a muzeum kapja a Lipót 
rend kivételével, mely természetesen a 
koronához visszaszármaztatandó. Ezen 
kívül kapjá Thaly összes emlékalbumait, 
Thaly összes munkáit s az elhunyt nagy- 
értékű érem és pénzgytijteményét. Ezek 
közt van a Rákóczi korszak valamennyi 
pénzneme, a hires libertások. Zoltai La­
jos muzeumör egyébként Thaly lakásá­
nak összes szobáiról fényképfelvételeket 
csinált, amelyek pompásan sikerültek és 
szintén ki lesznek állítva a múzeumban

— A budapesti kamarai titkár ha 
lála. Fritz Péter, a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara titkára, mint a debreceni ka­
marához ma érkezett távirat tudatja, az éjjel 
hirtelen meghalt. Temetése szerdán délután 
4 órakor lesz, melyre Szávay Gyula titkár 
felutazott. A gyászeset folytán a budapesti 
kamara által az osztrák harci tarifák tárgyá­
ban szerda délutánra összehívott értekezletet 
csütörtök délutánra halasztották.

- Thaly László köszöneté. Thaly 
László dr. Thaly Kálmán az elhunyt kiváló 
áliamférliu történetiró fia meleghangú levél­
ben válaszolt Debrecen városának a nevelő 
apja elhunyta alkalmából nyilvánított rész­
vétre. A levelet ma kapta meg Kovács Jó­
zsef polgármester. E levelet a Thaly mú­
zeumban fogják elhelyezni.

- A villamos vasul közigazgatási 
bejárása holnap délelőtt fog végbemenni. A 
bejáráson a várost Kovács József polgár- 
mester és több tanácstag fogja képviselni.

— Az egyház gazdasági ügyel. A
debreceni református epybáz gazdasági bi­
zottsága október hó 27-én délelőtt 11 órakor 
az egyház tanácstermében tartandó ülésre. 
Tárgyak : Folyó ügyek.

— Nyilvános köszönet. Bankó Béla 
ur 3 K 12 fillért adományozott a rabsegélyző- 
egyletnek, melyért fogadja az egylet vezető­
sége nevében I ifejezett szives köszönetemet. 
Debrecen, 1909. okt. 26. Csiky Lajos, rab- 
segélyző egyleti titkár.

—A muzeum-blzottság tagjai szom­
baton délelőtt 11 órakor küldöttségileg fog­
ják felkeresni Kovács József polgármestert, 
s kérni fogják, hogy a Csokonai-ház rend­
őrségi helyiségeit engedje át a Thaly-szoba 
céljaira. A gyülekezés Oláh Károly szobá­
jában lesz.

— A vasutasok árvanapja. A kö­
vetkező köszönetnyilvánítást kaptuk: Az 
immár nyilvánosságra került s minden vá­
rakozást felülmúló anyagi és erkölcsi ered­
ményért. melyet a vasutas árvaház létesítése 
érdekében elértünk, elengedhetetlen köteles­
ségemnek tartom, hogy úgy a jótékony­
ságra mindig kész nagyközönségnek, mint 
a hölgybizottságnak, élén Uhlarik Béláné 
úrasszonnyá], ki nagyfokú elfoglaltsága mel­
lett is volt kegyes a védnöknői tisztséget 
elfogadni s magával ragadó példája által a 
sikert már eleve biztosította, köszönetemet 
nyilvánítsam. Úgyszintén a gyűjtés körül 
fáradozó hölgyeknek, valamint a rendező 
bizottsági tagoknak önzetlen fáradozásukért 
a leghálásabb köszönetemet nyilvánítom. E 
jelyen köszönöm meg a helyi sajtó hatha­
ss és folytonos erkölcsi támogatását, mely- 
yel a szenvedő árvák ügyét felkarolva, azt 

folytatólagos értesítései által annyira elő­
mozdította. Debreczen, 1909. okt. 25. Jano­
vich Miklós ügyvezető elnök.

— Protestáns estély,. A theologus 
ifjúság s ennek egyesülete: Onképző Társu- 
at a múlt évben is nagy sikert elért felol­

vasó protestáns estélyeinek sorát az idén 
okt. 31-én kezdi meg a főiskola dísztermében 
rendezendő nagyszabású emlékünnepélyével, 
Ez az eddigieknél jóval nagyobb keretű lesz, 
minthogy ez lesz egyszersmind a theologus 
fju-ág Kálvin-ünnepéiye is. Műsorán a leg­
tehetségesebb ifjak szerepelnek, azonkívül 
közreműködik Kovács Mihály, a Kossuth- 
utcai templom művész orgonistája élvezetet 
nyújtó harmonium játékával. Nagyhatásúnak 
gérkezik egy összetett zenés énekszám: a 
kántus négy legkiválóbb tagja quartettben 
egy operarészletet ad elő a főisk. zenekar 
kísérete mellett. Szerepelni fognak továbbá 
az ifjúság legjobb szavaiéi. Á gályarabok 
emlékoszlopánál ugyanekkor tartani szokott 
emlékünnepélyt az idén okt. 30-án szomba­
ton d e. 11 órakor tartja meg az ifjúság a 
szzkáscs keretek között: Lesz emlékbeszéd, 
szavalat, ének : az emlékmű megkoszoiuzása 
a ref. leányiskola és más iskolák növendékei 
által. Ez ünnepélyekre a társulat részletes 
műsorral külön meghívót bocsát ki, melyet a 
hét elején fog szétküldeni.

—- A lancsika erdei lparvasut. A
vasúti és hajózási főfelügyelőség táviratilag 
értesítette Debrecen város polgármesteri hi­
vatalát, hogy a fancsika erd*i iparvasut 
meghosszabbításának mütanreedőri bejárását 
október 28-án délelőtt 9 órakor tartják meg 
a városháza nagytermében A városi tanács 
a mütanrendőri bejárásra a város képvisele­
tében Király Gyula tanácsnokot, Végh Gyula 
rendőrkapitányt, Magosé György tiszti fő­
ügyészt, Aczél Géza főmérnököt és Tőrök 
Gábor erdőmeatert küldte ki és Török Gábor
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erdőmestert utasította, hogy az érdekelt ka­
száló birtokosokat a kitűzött határidőről 
megfelelő módon értesítse.

— Feltört tanya. Fried Leó debreceni 
fö’dbirtokos tiszacsegrei határban levő tanyá­
ját ismeretlen tettesek feltörték s onnan 
167 korona értékű szerszámot, koosifelszere- 
lést elloptak. A rendőrség nyomozza a tol­
vajokat.

— üj út Hajdúszoboszlón. Hajdú­
szoboszló város közönségének már régi óhaja, 
hogy a tanács a várostól az állomásig vezető 
parslel utót épfippsen. A bajduszoboszléiak- 
nak ez a kívánsága ueylátszik teljesülni is 
fog. mert a kereskedelemügyi miniszter ma 
kiküldötte Bakó István műszaki tanácsost a 
terep felülvizsgálatára. Ezen a felülvizsgála­
ton r^szt vett a vármegye rés-érői Kovács 
Gyula alispán, Tatioovics Mihály műszaki 
tanácsos és Gajhrv Lajos főmérnök.

— A megbolygatott halott. Ma dél­
előtt egy négy év óta pihenő holttest nyu­
galmát zavarták meg a Szent-Anna utoai 
temetőben Négy év előtt történt, hogy Ko­
vács István debreczeni honvédhadnagy hir 
télén meghalt s holttestét a Szent Anna- 
utcei temetőben tették sírba. Kovács István 
Versrcre való A családja akciót indított, 
hegy a Debreczenben pihenő halott a csa­
ládi sirboltban leljen örök nyugodalmat. A 
t e’üpvminiszter az engedélyt megadta. Ma 
délelőtt n cseléd bozzátvrto-ó és a ha’óság 
emberei megjelentek a temetőben. Az azo 
nosság megállapítása miatt kivették a ko­
porsót a sírból s a déli vonattal Versecre 
szállították.

— Egy operaigazgató halála. Ber­
linből táviratozzék: A reggeli lapok kije­
lentik, hogy Strantz Ferdinánd, a JJrályi 
operaház volt igazgatója, kit a közúti vasút 
elütött, a baleset következtében meghalt.

— Blériot Aradon. Aradról jelentik : 
B'eriot feleségével Bukarestbe utazva, ne­
gyed éráig Aradon időzött. Az állomáson 
nagy közönség ünnepelte. Fábry Sándor, 
az Acsev. vezérigazgatójának leánya virág­
csokrot nyújtott át Blériotnénsk. Blériot 
megígérte, hogy egy éven belül Aradon is 
felszáll.

— Egy leányt szerettek Mindig 
szomorú annak a vége, amikor két legény 
eey leányt szeret, azt igazolja most az az 
eset is, amely tegnap Halápon történt. Nagy 
Ákos és Szoboszlai Mihály, odavaló fiatal 
paraszt legény egy leányt szerettek. Állandó 
volt köztük ezért természetesen a háborúság. 
A leány — sem tudott, vagy nem akart kö­
zülök választani. Egyformán szives volt 
mindkettőjükhöz. Nem csoda, hiszen egy­
formán szép száll legény volt mindkettő. 
Tegnap délben találkoztak a leánnyal is. Szo- 
boszlay úgy gondolta, mintha a leány Nagy- 
gyal szemben több figyelemmel szíves­
séggel viseltetik. Bosszút forralt tehát magá­
ban. Mikor beesteledett — - a leány eltávo­
zott, összeszólalkozott vetélytársával. Szó­
szót követett, majd előkerültek a osizmaszár- 
ból a bicskák. Dühösen támadtak egymásra, 
Szoboszlai úgy találta fejen találni a kaszá­
val Nagyot, hogy az menten kiejtette kezé­
ből a rettenetes fegyvert. Nagynak a sérülése 
életveszélyes, mert nem lehetetlen, koponya- 
törést kapott. A. oeendörség megindította a 
vizsgálatot.

— Állatorvosválasztás Szoboszlón.
Hajdúszoboszló városának mai közgyűlésén 
az üresedésben levő állatorvosi állásra négy 
pályázó közül Radír Dezsőt választot­
ták meg.

— Tóival tanonc. Földvári Mór elektro­
technikusról Barna István nevű tanonca 
27 korona értékű szerszámot ellopott a mű­
helyből. Ugyancsak Földvári Mórtól tulaj­
donítottak el egy 100 korona értékű gáz- 
mótort.

— A színházi bizottság ülése. A
szinügyi bizottság e hó 29-én, pénteken dél­
után 4 órakor ülést tart, amelyen a szin­
ügyi bizottság a tapasztaltak után kritikát 
fog gyakorolni az uj szintársulati tagok 
felett. Az ülésnek más folyó „ügy is napi­
rendjére kerül.

— Végeladás egy lőtéri nagy czlpő 
Üzletben. Glück Ede Piac utcai e>pő üzleté 
ben vége’adás van. az összes raktáron levő 
férfi, fiú é* gyerirekczipők rendkívül o’esón 
lesznek kiáruíva. Koscuth-utcza tarkán.

— Földárverelés a városházán. Ma 
délelőtt tartották a Kövesdy-féle 374 hol­
das elepi földbirtok bérletére az árverést. A* 
birtokot a legtöbbet Ígérő Kertész Imre 
kapta meg 8810 koronáért.

— Halálos szerencsétlenség. Nagy- 
házy Mihályné 60 éves hajdusámsoni asz- 
szony az elmúlt éjjel ittas állapotban ment 
baza a lakására. Az udvaron való botorká- 
lás közben véletlenül beleesett az emésztő 
gödörbe, amelybe belefult. Ma kapott jele i- 
tést az esetről a debreceni kir. ügyészség 
amely a temetési engedélyt megadta.

— A nap'halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi bivatelrál a mai nap folya­
mán a következő halálesetek jelentettek be: 
Lénárt Szeréna r. ka’h. 7 éves, özv. Bsna 
Istvánná ref. 80 éves, Leitner Borbála izr. 
18 hónapos, Kapussi Mihá'y ref. 66 éves, 
Szabó Józsefné ref. 70 éves.

— Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
cziröt és kalapot vásárolni Glück Edénél, 
Piaca-utozán, mert ott most vózeladás van.

— Szüreti és szoba tűzijátékok raké­
ták, békák, és bombák Mentze Henrik áru 
házában kapható.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsnk Gézánál.

— Végeladás van Giűck Ede czipö óe 
kalap üzletében, a Hieterrplommal szemben.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruha Vt-rsenvárubáz a C«apó utcái 
a „Kispipa“ bel vén. Rend ivüli o'csón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

— Kiadó lakás a Piac utcán. Két
szoba, konyha, éléskamrából áilo lakás iro­
dának vapy gyermektelen házaspárnak a’kai- 
más, November 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

— A nő szervezetének épségben tar­
tására főkellók a normá'is vérkeringés Asszo­
nyoknál és leányoknál gy kran előfordul, 
hogy a vérkeringés szabálytalan. A tapasz­
talat bizonyította, hogy ez a rendellenesség 
többnyire a vérszegénységen és a vér rend- 
e*;ene* ö'’*z“f'telén alapú*. Ilyen esetien 
ajánlatos a FERROMANGANIN, mely hoaz- 
szabb használat u'án te jes gyógyu’ást er?d 
ményez, különösen leányoknál, kik feji dó i 
korukban vannak, látunk fefiünő eredményt, 
ha ezt a szert rendesen használtak. Á vér 
szegénység minden esetében a FERROM AN­
GANIN minden más sz«r főié helyezendő. 
Ára üvegenként K. 3 50 K«pha’ó minden 
gvégytárban de biztosan FERROMANG V 
NIN Cie. Budapest, VI. Király utca 12 
szám.

KSzgazdasíg.
Terménytőzsde.

Behvsroz E. debreczeni bizományos távirati jelentíeo 
Budapeat, 1919. okt. 25. 

Készáru változatlan, határidők javultak.
1909. októberi búza . 14.83 14.84

májusi búza . . . . —

1910. áprilisi búza .... . 14.04 J4.95
májusi rozs . . . , . —.--

1909. októberi rozs ... #_
1910. áprilisi rozs . . . 10.10 10.11
1909. októberi zab . .

májusi zab . . . . . 7 63 7.64
1910, áprilisi zab . . .
1910. júliusi tengeri . .

. ^--

májusi tengeri . . . 6.80 6.81
1909. szeptemberi zab , . . .--

augusztusi tengeri . —

VABOSI SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, október hő 27-én.

C) bérletben.

BRDÉSZIiBÁNY.
Nagy Operette 3 felvonásban. Irta Buchbinder B. Ze­

néjét szerzetté Jarno György.

Személyek:
II. József — — — Mártonfti Kóbort.
Gróf Koloniczky — — Oláh Zoltán.
Gróf Leoben Gottfried Kemény Lajos. 
Reuttern lovag — — Nádor Zsiga. 
Othegraven Agathe — Gerő Ida.
Gróf Stern féld — — Kardos Géza.
Josefme, nővére — — Bárdos Irma.
Főldessy Ferenc — — Horváth Kálmán.
Lange H«ns — — — Gyóre Alajos.
Krisztina — — — Ziíahyné S V.
Walper Péter — — Gyöngyi Izsó.
Minka — — — — Gyöngyi Jolán.

Holnap csütörtökön 
Itt először 1

Passe-Partout.
Szinmü.

Naptárt, nagy terjedelmű Irodalmi rósz 
Debreczen és Hajduvármegye teljes cz?'m 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előlizetőnk. 340 oldal tel- 

_________lesen Ingyen.

Regény-Csarnok.
Jolán

(1.) (Kis regény.)
Irta: Badó István.

I.
A vastag pelyhes. lágy, hamar olvadó 

hó bpfahóritefte az u'cik levegőjét. A más­
kor tiszta, kijózanító levegő most sejte'mes, 
titokzatos, elálmositó lett, a nagy ut tiszta 
kéne elé fehér függöny boru't, az ivlámpák 
világos ága nem folyt össze, egyik a másikig 
rém világított e*; a gordo!atösszpzavaró 
lármát, kocsinvikorgást, kerékzörgést eltom- 
pi'otta, elnyelte a fehér, puha nagytöHegek­
ben hu ló hó.

Az emberek úgy jártak-keltek az .ut­
cákon mintha árnyékok lettek volna. Ön- 
kénfelerül fojtott hangon beszéltek, alig 
szófiák erv-egy szót. Á zajos nagyvárosi 
utcákat a fehér. Fgv hó csendes, szinte meg 
hitt, b»rát=ágos utcákká változtatta át.

A fiuk, Krausz Jenő és Kemény Qvuri 
lassan, szótlanul lépegettek egymás mellett. 
Gyuri leszegzett fejjel ment. Kezeit hátra 
tette és igy görbe háttal, lehajtott fejjel 
ment Jenő mellett. Sok ideig nem szó’tak 
egymáshoz. Végre Jenő halkan kérdezte :

— Gvun I Mi bajod? Mond, Gyuri.
Gyud nem felelt. Jenő egy ideig várt, 

azután újra szólt.
— Gyuri, fe’elj, mi bajod?
Gyuri felnézett, de azután szótlanul 

újra elfordult. Nagyfokára mondta :
— Semmh
Még egy ideig ment ’k együtt, egyszerre 

Jenő a Gvuri vállára tette a kezét.
— Szervusz.
Gyuri ijedten fordult meg:
— Hova mész?
— Haza.
Gyuri megragadta másik kezét:
— Ne. re. Kérlek, ne menj haza. Na­

gyon kérlek marudi velem még egy kicsit. 
Csak pgy yár perczig. Ne menj még. Jenő 
maradt és tovább sétáltak szótlanul. Végre 
Gyuri szólalt meg:

— Azért kértelek, hogy maradj még 
velem, mert el akarok mondani neked vala­
mit r,n tudom, hogy jő barátom vagy és 
nem fogsz kinevetni, mikor beszélek de 
mégis kérlek, hailgas meg komolyan. Sze­
relmes voltam. Evvel elmondtam mindent. 
Avval, hogy muH időben mondtam. Nagyon 
szerettem azt a lányt. Sóba még úgy nem 
szerettem. Es 6 is úgy beszélt, mintha sze­
retett volna. Úgy is viselkedett. Es én sza­
már voltam. Akármit mondott, mindent el­
hittem neki, nem biztattam, igaz-e, nem o, 
hittem. Ma észrevettem valamit, nem akar-
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tam hinni, gondolkcd<au, kérdezősködtem, 
azután öt kérdezgető n. Nem tudott telelni, 
ösfiz zavarodott, és én megtudtam mindent. 
Másba szereim s, az is szereti, s szüleik mór 
tudják és akarják, ho.jy ők egymáséi lesz­
nek.

Hirtelen elhallgatott.
— Közönségesen, kom'kus szavakká 

mondtam el, — kezdte újra a beszédet, de 
nem tudok most máskép beszélni. Ez tör­
tént és igy történt. És most nem merek 
egyedül maradni. Ezért kértelek, hogy jer 
velem még. Felek. Nem tudom mit fogok 
csinálni, ha egyedül leszek. Félek magam­
tól és a gondolataimtól raa este. ILI nap már 
erős leszek, erős akarok lenni.

Jer ő már nyújtotta a kezét elköszö 
nősre, egysze-ro eszébe ötlött:

— Jer fel hozzánk.
— Most, este ? — cscdá kozott Gyuri :
— Igen a nővéremnél uzsonna van. 

Nagy társas g ven együtt Nem leszel egye­
dül. El fogod felejteni. Meg fogsz erősödni. 
Jere fel hozzí: k.

Gyuri magá'iott.
— Nem megyek.
— Miért ?
— Nem mehoíek. Nsm voltam mé<? 

nálatok sóba En nem szoktam járni senki­
hez, csak hozzá msatun el sokszor. Nem 
ismerem a nővéredet sem. Nem ismerik 
senkit.

— Dehogy nem. Fos* akadni is r.e ős.
— Akkor sem. Nem tudnék most be­

szélni velük. Miről beszélgessek. Mit ed ,á 
jak ot- nálatok. Utálatos tesz k El fogom 
rontani a mulatságot, mindenkié . tűs maga­
mon nem fogok següeni.

— Jerünk, — mond a Jenő. Megfor­
dultak.

Gyuri újra megállt.
v(Folytatjuk.)

MySlttéi*»
Mi a A legkipróbáltabb a n bél­

és külföld legelső tekintélyei, 
valamint sok ezer orvos által 
ajánlott táplálószer egészséges 
és bélbajos gyermekeknek és 
felnőtteknek. Nagy táplálóér­
léke van, előmozdítja a csont 
és az izom fejlődé-ét, szabá­
lyozza az emésztést és hasz­

nálati olcsó.

NŐI ruhaszövetek
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barettetek fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, gyönyörű 

ruhadiszek
Francia P. D. jegyű fűzők.

flrcfátyo!, divatöDBh, gyöngy- és bőr disztásháh
Menyasszonyi selymek, koszorúk 

és látyolok
— legolcsóbb szabott árban —

SZABÓ LiUOS FIAI
divat- vászon- és szén eg raktára

DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.
Alapittatott 1842-ik évben.

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok flőzfavágó vállalat r. t. tDeb- 
reczeui pályaudvar)

gőzfavágójál és fatelepéi
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozn- 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) és aprti 
tott alakban, valamint kőszén, ke sz és faszén eladá­
sával.

Kívánatra az árut házhoz is szállítjuk < lomzár­
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
» legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

Helyi képviseletünkkel Grad Rezed urat (Deák 
Ferenc utcza 10.1 bíztuk még, de megrendeléseket el - 
fogadnak mindazon dohánytözsdék és üzletek, a hol 
tábláink kileszneir függesztve, valamint telefon 734. utján

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes 
tisztelettel

Leachfmaan ártar és Társai.
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Tisztelt uraim I o
lla olcsó és szép ruhát akarnak vi- 

. aelüi, forduljanak 1 italommal

l Tóth József
ö térit szabóhoz, Vér-ntcza 2. szám.

a Zenede épülettel szemben,
és ,lc°ß öltönyöse: a lego c-óbban ké- 
t-zites.
Pucolást és Javítást is elfogadok.

Tisztelettel
fóth József, o

ÖOOOOöÖOOOOOOOooow
1705—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni kir- jarasbiroságnak V. 

3159/2—1909 számú végzése folytan Közhírre 
tétetik, miszerint Mmaly tiamuel részere, la 
kostól 43 kor. 50 fiLer tőke, ennek 1909. é / 
jumus hó 8 napjától számítandó 5°/° Kama­
tai és az eddig összesen 37 kor. — fill, per­
költség erejéig 1909. évi augusztus hó Si­
ón biróilag fdiülfogtalt és 22o0 koronára be­
csült Giavton ós tiouutüievorth féle gőika- 
zán Uanstnissióval, ős egy eb ingóságok 1909. 
évi november hó 8 an délután VzS óra­
kor kőzeteiül, veendő és Veortczeueen az al- 
iamvasutak pálya udvarán a gőzfavágó fcyár- 
oau megtanandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali kószpenzftze- 
iéa mellett, szükség es6ten becsáron ami is 
elfoguuk adui ni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon f. gianatők részére, kis m ér jogéi ős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik,.

Dobrcczen, 1909. évi okt. hó 11 én.
RÓdogh Zs. bírói kiküldött.

, StBBk-CopB
II liedieSnal

«»vasalt valóéi bor­
párlat

I Soils és Stoch
! grőspároló telepéből,
ÍBARCOLAi
EpedSÜ Oognao-gli- 

! ffxtse éHassdá hlv$tales| 
: segyi aiteüőrzés «Sitt,

I Kapható minden jobb
üzletben

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle flrc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
mőjioitok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaoságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
« Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyigyu«ré«xnél

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn az. 496. Telelőn sz. 496.

Kontsek Géza

Nizzai virágcsarnoka

Készíti alögreruekebb élővirág és művirág 
sirkoszorukat — nemcsak a legelőkelőbb 
Ízlésben, hanem a legolcsóbban is. 
--------------------- -------------------------- —

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovifs Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

H Szőnyeg. - Függöny Stores. ^
Bonnes Femes, Honosortakaré ^ 

#6 Agy és asztalterítő. Flanelt-
Hl takaró. Paplan és matrácz

nagy raktár
Donogán és Somossy *

czégnél Ä
jjjj Debreczen, Ristemplombazár. ^

Eladó ház.
A kiskorú Komád testvérek tulajdonához tar­

tozó éa itt helyben Széchényi utcza 5J. az. a fekvő 
ház 363 D ől udvarából 300 □-öl terület a rajta lévő 
épületekkel együtt So.tiOO koionáéét örökáron eladó.

Megj gyeztetik, hogy ezen házrész 28.000 koro­
náért már rladatott, azonban az eladást a tek. árrasz4k 
7401/1909. áü. sz. a. jóvá nem hagyta.

A 30.000 kor. vételárból fizetendő 30 nap alatt 
2J60 kor, 14 fillér kincstári adó artozás és j. — 60 
nap alatt pedig a 25.000 kor. takarékpénztári követelés 
hátralékban levő kamatja és törlesztési részlete a most 
említett 25.000 kor. tartozás ped'g a nevezett tikáréi- 
kai kötött egyesség szerint fizetendő.

A fentirt 300 □ öl területen lövő 12 lakhelynek 
bérjövedelme havonta 1 '4 kor. egy év alatt 2338 k r.

Érteke'hetui Arany-János utcza 59 sz. háznál a 
gyáma ánál.

Debreczen, 1909. okt. 19
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Legolcsóbb legjobb bevásárlási

1909. október 2?.

A ueguivBVMw -------- —

apró ItiPdeféselL | háztartási szüliségleteH
in 40 fillér. atontal Pl- «■ 8 - - , , aiz-u-i..10 szóig 40 'Illír, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- II - 
kiesebb hirdetés 40 filler. II T

Vastag betflkböl szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
VlSikl taSskaséSásnil tinik 
... válaeekéljregel «etelel. •••

Levelezés»
Memerö kü’sejii úri fiatalember kedves, szép 

leány önzetlen barátságát keresi, kit szp- 
retni, de tisztelni is tudna. Levelet „Paris 
jeligére a kiadóba.

fedezésére. Ajánljak: 
Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo- 
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crémok, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Qajvlzek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DROBUERIA
OEBREGZEN, Placz-utcza. — Városház ép

Hajdúböszörményben

fiiszer äs vegyeskereskedés,
régi üzlet és biz os megélhetés, jókarban levő házzal, 
(kényelme lakás, nagy udvar) áru és berendezéssel, de 

anélkül is más vállalat miatt jutányosán
j|2X A.» Ö.

Bővebbet Iff. Reich Hermann kereskedőnél 
naidnhőazörményben, Fehértói-utcán._ _ _ _ _ _ _

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógyulás „(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor és nem tndatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AGSCULAP No. 473.REOKNáBlTRG, Bajororszá*.

Betöltendő.
Irodai munkában jártas jő irósu eladónőt kere­

sek. Horgonyt Károly Batthyány-u. 15 ez.

Gyakorlott pénztárosnő felvétetik a Harmatby 
antiquariumban.___________ _____ ____

Biztos megélhetés. Szoboszlón, B.-Ujvároson, 
Vámospórcsen és Mikepércson megbízható 
embereket keresünk. Czim a kiadóba

Bnnkásleányok felvétetnek a kiadóhivatalban.
Ügynökök es képviselők 10 korona napi ke­

resettel minden városban kerestetnek. 
Küldje címét Jak. König cégnek, Wien, 
VII/8. Postamt 63. ___________________

Adás-vétel.
Eladó nj- és Ó bor. Rizling, Ezerjó, Kövidinka 

Molnár Lukácsnál Debreczenten. Értekez­
hetni Kossuth-utcai üzletében.

Mindenféle

helyben és vidéken
í olcsó árak mellett

j legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRY L.
_ Jégtulajdonos: Földváry Imre 

Debreceni első elektrotechnikai valtalat.
Kossuth utcza 1. szám. — Telefon s 158.
Csillárok legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetik be.
Homoki iaj boraimat kiváló jó minőségűek, 

tavalyi termés, nordó számra eladom Dr. 
Weiaz Bernát Szív utcza 15.

Ylgyáuon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztessége« árban vesz Róseuberg 
Báni Bádogos-utoza 4. szám,

Oramaionok és lemezek a legnagyoob válasz 
itikbau kaphatók igei előnyös aruan (tel­
tételek mellett.) Gedő a dűli varrógép cs 
kerékpár üzleteden üebreczuu, Pmez utcza 
56. Teieton 728.

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón. 
Czim a kiadóban.

3 koronáért kaphatók gramofon lemezek, leg- 
ujabo felvételek, Posenberg és Hammer.

Postakönyvek ju.ányos árban kaphatók a 
kiadóhivatalban. ___

Jókarban levő kopirpréa megvételre kei es­
te úk. Cím a kiadomvataiban.

21 ÓV óta fennálló vegyi ruhatisz.itó intézet 
e adó. Cím a kiadóbau._______________

Lakás«
Egy csinosan bútorozott, külön bejáratú utczai 

szoua Verbőozy-utoa 2. kiadó.

Különféle.
EagM.tató Iroda. Iskola utoia 4. szám Ki- 

nyea megbízásokat, megfigyeléseket ós 
nyomozásokat elvállal, úgy mag an, mint 
családi ügyekbe » Krámer Józaef.

, . r 1 v • kölcsönöket at IngatlanHázépítési és házveteli g- w"
—-------- --—m-------------.*«. I HB »Ä«fiiL,da* 10 -20 évi amortisa
TISZlWBSelOl kOaCSOliöKeE tióra, valamint

, _ - aa a ■■ __ K Wa- fn-4 a legelőnyösebb feltételek
Jelzalog-koicsonoiceE menett toiyósit a

telíti alhalmazottah TaharÉhpÉnztára r. t.
Levélben megkeresésekre ,o»laloraiiltável di|t«ieBnl válaiioleek.

Legjobb szabása
glace, svéd és 
szarvasbőr

KFiZTYTIK óriási választékban

Schön Sándor
fceztyü, kötszer- És cruosi
OEBREGZEN, Piac-utca 12.

(Stenczinger-ház.)

1 Mas jegygyűrűk, szetótól-sztó |
ékszerek, íjiijSlfl aranyneműek J 

MII zsebórák
£ óriási választókban és legolcsóbban

Rose Dezső
ékszerésznél kaphatók *

* Debrecen, Plac-a. 55. Hungária palota ^
a***««*«*«««««««)*«««««*««««««««**
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Nvnmetntl Hoffmano és Fronovhz könwnvotrdáiában Piacz-’itcza 49. a főportával izemen,


